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on toiminut toisen suurlaajennuksen jäl-
keen vuodesta 2000 tavaratalon yhteydes-
sä. Asiakaspaikkoja on reilut 50. Ravintola 
on avoinna joka päivä koko kaupan auki-
oloajan eli  klo 9-21.

Ravintolasta on heti alusta alkaen tullut 
suosittu ruokapaikka. Suosion syyt ovat 
luonnollisia: ravintola tarjoaa hyvää kotiruo-
kaa nopeasti ja edullisin hinnoin. Lounaan 
ja päivällisen saa alle 10 eurolla.

Kuukkelin poronkäristyksestä on jo muo-
dostunut käsite Saariselän kävijöiden kes-
kuudessa - sitä pitää syödä vähintään 
kerran loman aikana. Poronkäristys val-
mistetaan vähäjänteisestä poron lavasta ja 
etuselästä ja perunamuusi tehdään oikeis-
ta perunoista. Kuukkelin puolukkasurvos-
sekoitus kruunaa annoksen. Ruokalistalta 
löytyy monenlaista myös pihvejä, kalaa ja 
pizzoja.

Kuukkelin ravintola on myös suosittu 
kahvistelupaikka. Oman leipomon uunituo-

Kuukkelin ravintolasta 
ja Take Away -palvelupis-
teestä saat myös pizzan 
mukaasi majapaikkaan. 
Valittavanasi on maku-
si mukaan 2-5 täytteen 
pizzoja. Uutuutena täl-
le talvikaudelle on tullut 
Kuukkelin oma special-
pizza. Pizzatilauksia ote-
taan vastaan joka päivä 
klo 20.30 saakka. Piz-
zat voit tilata myös en-
nakkoon puhelimitse 
numerosta 044 3636 913. 
Kuukkelista saat Plussaa 
kaikista ostoistasi myös 
pizzoista.

 

Kuukkelin TAKE AWAY -palvelul-
la on jo pitkät perinteet. Lämpimän 
ja valmiin ruoan myynti käynnistet-
tiin jo vuonna 1990. Aluksi myytiin 
Saarioisten kiusauksia, mutta pian 
asiakkaitten toivomuksesta siirryttiin 
oman talon kiusauksiin.Toisen suur-
laajennuksen jälkeen vuonna 2000 
valikoima kasvoi liki nykymittoihin.

Kotikeittiön tuotteiden suosio on 
kasvanut tasaisesti joka vuosi. Kaik-
kia tuotteita voi ostaa mukaan ha-
lutun määrän kilohinnalla. Tuotteet 
laitetaan mikroastioihin, jossa niiden 
laittaminen mikroon on vaivatonta.

Erityisen suosittuja take away -
ruokia ovat savuporokiusaus ja 
poronkäristys. Kuukkelin omien 
tuoresalaattien myynti on kasvanut 
reippaasti viime vuosina. Kuukkelin 
savuporokiusaus on hyvä vaihtoeh-
to illanistujaisiin ja yöpalaksi.

Valmista kotiruokaa  myös majapaikkaasi

Ravintola Kuukkeli

Ravintola Kuukkeli on suosittu kahvi-,ruoka ja pizzapaikka 
tavaratalon yhteydessä ja aukioloajat ovat samat kaupan 
kanssa.

Kuukkelista saat myös kaikkea lämmintä valmista Kuukkelin koti-
keittiön ruokaa mukaasi kätevissä mikroboxeissa. Take away -ruoat 
on hinnoiteltu kilohinnoin.

Kuukkelissa on myös moni-
puolinen valikoima kaikkia Lapin 
ruokaherkkuja. Lapissa valmis-
tetaan pienimuotoisesti mo-
nenlaisia tuotteita paikallisista 
raaka-aineista: poronlihasta, ka-
lasta ja marjoista. Suosituimpia 

tuotteita ovat savuporo, poro-
jalosteet, kalasäilykkeet, varik-
senmarjamehu, hillot, hyytelöt ja 
erilaiset kastikkeet.

Kuukkelista saat kaikista os-
toista Plussaa  - myös lapin her-
kuista.

Kuukkelin pizzoissa on runsaasti täyt-
teitä ja valinnan varaa. Täytteet 2-5 kpl 
valitset itse. Tämän talven uutuus on 
Kuukkelin special-pizza.

Lappilaisia elintarvikkeita ostetaan lapintuliaisiksi joka vuosi entistä 
enemmän. Kuukkelin Lapinshopista löydät varmasti mieluisat lapintu-
liaiset ja saat Plussaa myös myös niistä.

Kaikki lapinherkut Kuukkelistareet kruunaavat virkistävän kahvihetken. Kuukkelin ruoka-
listaa on uusittu alkaneelle talvikaudelle. Kuukkelista saat 
Plussaa kaikista ostoistasi myös ravintolan ostoista. 

 

Take away pizza

Helsinkiläinen diplomi-insinööri me-
nee ensimmäistä kertaa kylään vasta 
tapaamansa toisen samanmoisen luo, rii-
suu eteisessä takkinsa, menee olohuo-
neeseen ja toteaa: 

- Ai jaa, sinä käyt joka talvi Laaniho-
vissa. Kas, kun ei ole satuttu samaan ai-
kaan. 

Isäntä ehtii jo säikähtää vieraan sel-
vännäkijän kykyjä, kun tämä jatkaa: 

- Minullakin on seinät täynnä Päivi 
Suomen akvarelleja.

Tämä tarina on tosi – tai sitten ei. 
Totta on joka tapauksessa se, että Laa-

nilasta lähtee maailmalle merkittävä 
määrä säkyläläisen Päivi Suomen teok-
sia.

- Ykkösmyyntipaikka ehdottomasti, 
sanoo taiteilija itse samalla kun valmis-
telee uutta näyttelyä.

Päivi Suomi tunnetaan ilmavista, ke-
veillä siveltimenvedoilla tehdyistä ak-
varelleistaan. Toistakymmentä vuotta 
sitten alkanut Lapin kuume heijastuu 
myös töissä; tunturien avaruus, riekon 
herkkä kieppi ja luonnon karuus luovat 
vastapainon etelän rehevälle maisemal-
le. 

-Tästä on vähän kuin vahingossa tullut 
elämäntapa, kuvailee taiteilija tarvettaan 
matkustaa Saariselän maisemiin jopa 
kymmenkunta kerta vuodessa.

- Ei täältä oikein osaa poissa pitkään 
olla.

Ei kannata ollakaan – Päivi Suomi 
kuuluu näyttelyineen oleellisena osana 
Laanihovin kevääseen ja syksyyn. Hän 
esittelee itse näyttelynsä töitä yhä kasva-
valle ihailijajoukolleen, jonka perusrun-
gon muodostavat tunturin vakikävijät. 
He, jotka olettavat ilman muuta tapaa-
vansa taiteilijan tullessaan iltapäivän 
iloisiin monotansseihin ja tuovat tutta-
vansa tullessaan. He, jotka marmattavat 

seiniensä jo olevan tynnä Suomen töitä, 
ja ostavat niitä lisää.

Posliinimaalauksesta
se alkoi

Päivi Suomen taiteilijan ura alkoi yli 
kaksikymmentä vuotta sitten, jolloin 
hän innostui posliinimalauksesta.

Hän halusi kuitenkin saada suurempaa 
vapautta, suurempia linjoja töilleen ja 
siirtyi akvarelleihin verrattain nopeasti.

Viime vuosikymmenen loppupuolel-
la hän oli jo saavuttanut mainetta siinä 
määrin, että toimi muun muassa Tampe-
reen kaupungin sopimustaiteilijana.

Tuottelias taiteilija on pitänyt valtaisan 
määrän näyttelyitä eri puolella Suomea, 
ja laajentanut reviiriään myös oman 
maan rajojen ulkopuolelle; hänen töitään 
on ollut nähtävillä muun muassa Ruot-
sissa, Saksassa, Virossa ja Espanjassa.

Pysyväisnäyttelyt ovat esillä Säkylän 
ateljeessa ja Laanihovissa.

Kissatytössä 
tulevaisuus

Päivi Suomen perheessä äiti ei ole ai-
noa taiteen tekijä. Parikymppinen Jes-
sica on hurahtanut kissoihin, joiden 
sielunmaisemaa hän maalaa. 

Hänen persoonallisen pitkäkorvaiset 
kissansa ovat värikkäitä, vauhdikkaita, 
iloisia, pirullisia. Ne ovat rakastuneita, 
ne tanssivat, ne nauttivat kuutamosta.

Aivan äitinsä kaltaista Lapin hullua 
Jessicasta ei ole sukeutunut, hänen kis-
sansa sentään viihtyvät aina välillä Laa-
nihovissa.

Ritva Savela

Päivi viihtyy
Laanihovissa

-Kaikkeen sitä joutuu taiteen vuoksi, tuskaili Päivi Suomi kuvaajan asetellessa 
häntä asiakkaiden suureksi riemuksi Laanihovin pöydälle kuvattavaksi.Totteli 
kuitenkin ennakkoluulottomasti komentoja, ja onnistui hillitsemään hysteerisen 
naurunkin kuvauksen ajaksi.

Saariselän ostos- ja opastuskeskus 
Siulasta löytyy katsottavaa ja ostettavaa 
joka lähtöön. Yksi erikoisimmista talon 
moniosaajien tarjoamista palveluista on 
taiteilija Pirkko Kortelaisen pikamuotoku-
vien teko: asiakas saa mukaansa kuvan it-
sestään.

Pirkko Kortelainen on Suomen Taide-
akatemian käynyt taiteilija, jonka Lumik-
ko toimii myös työhuoneena.

Valmisteilla on muun muassa tilaustyö-
nä tehtäviä maisemia:

- Tilaustyöt ovat mukavaa vaihtelua, 
teen niitä välillä mielelläni. Mikäli asi-
akkaalla on selvä näkemys siitä, mitä hän 
haluaa ja idea valmiina, on mahdollista 
että hän voi esimerkiksi oleskeltuaan vii-
kon Saariselällä saada valmiin öljyväri-
työn mukaansa, jos tilaa sen heti tultuaan, 
kertoo taiteilija Kortelainen.

- Teen täälläkin töitä hiljaisena aikana 
milloin ehdin, ja maalaamistani voi tulla 
vaikka seuraamaan, jos siltä tuntuu.

Pirkko Kortelainen on alun alkujaan 
juankoskelainen. Helsingin opiskeluajan 
jälkeen hän asusteli eri puolilla Suomea, 
kunnes päätyi Lappiin.

- Täällä on tilaa ja avaruutta, taiteilijal-
le tärkeää luontoa, värien loistoa ja valon 
vaihtelevuutta. Minusta on kiva leikitellä 
väreillä, ja täällä niitä on luonnossa yllin 
kyllin, ylistää Kortelainen uutta asuinseu-
tuaan.

- Olen itse intuitiotaiteilija, jolle kaikki 
ulkopuoliset vaikutteet ovat tärkeitä teok-
sia suunnteltaessa.

Galleria Lumikossa on esillä Kortelai-
sen omien töiden lisäksi myös muun mu-
assa hänen oppilaansa maalauksia. 

Saatavilla on niin ikään käsitöitä sekä 
muuta omaan käyttöön tai lahjaksi sopi-
vaa, esimerkiksi aivan viimeisintä koru-
muotia. 

Ritva Savela

Lumikosta löytää 
mielenkiintoisia 
koru-uutuuksia, 
joiden pitkä huo-
vutettu nauha 
on asuelementti 
sinänsä, emali-
sydän täydentää 
näyttävän puku-
korun.

Muotokuva 
mukaan Siulasta

Pirkko Kortelainen työskentelee tilaisuuden tullen myös galleriassaan, jossa 
voi nähdä valmisteilla olevia töitä.


